Сценарий - конспект занятия внеурочной деятельности
Учителя:

· Пятышева Елена Николаевна, учитель географии высшей квалификационной категории

· Пятышев Алексей Леонидович, учитель химии первой квалификационной категории.

Неделя леса

1. Тема мероприятия: Конкурс «Лесные знатели».

2. Возраст учащихся – с 5 по 9 классы.

3. Цель - формирование сознательного отношения к лесу как богатству северного края.

4. Задачи:

· Формирование познавательного интереса  к биологическим объектам леса
· Развитие индивидуальных способностей в процессе выполнения творческих и интеллектуальных заданий

5. Форма проведения мероприятия – тематическая неделя

6. Место проведения – образовательное учреждение

7. Материалы и оборудование – тематические рабочие листы с заданиями, фильм о лесе, интерактивная доска, мультимедийный проектор, итоговый оценочный лист.

8. Ход мероприятия

В рамках тематической недели леса для учащихся организуется мероприятие «Лесные знатели». Каждый день с понедельника по четверг объявляется тематическим и посвящается биологическим объектам леса - «Деревья», «Грибы», «Ягоды», «Обитатели леса». Классным коллективам предлагается выполнить различные задания, проявив творчество, смекалку, привлечь при этом собственные знания о лесе или воспользоваться дополнительными источниками информации. Задания необходимо выполнять быстро, в течение дня, и на следующий день утром получать новые. В пятницу, в рамках заключительного мероприятия «Лес – наше богатство!» предлагается к  просмотру фильм «Лес и человек» о состоянии леса на нашей планете, его значении. Затем каждый класс выступает с обращением о необходимости бережного отношения к природе. Подводя итоги каждого тематического дня, в заключении объявляются классы – победители.
Конкурс «Лесные знатели» 
День первый – «Деревья»
1. Что за древо перед вами?

Определите названия деревьев по изображениям:

	1.
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	2.
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	4.
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2. В народе говорят…
Из разбросанных половинок составьте целые поговорки, пословицы:

	Лес видит,
	не видать леса.

	Лес и вода –
	не ездят.

	Лес рубят –
	не без зверя.

	В лесу дождь
	леса не узнаешь.

	В лесу
	щепки летят.

	По опушке
	дважды идёт.

	Лес точится
	тем больше дров.

	В лес с дровами
	родные брат и сестра.

	Чем дальше в лес,
	червём изнутри.

	За деревьями
	а поле слышит.


3. О ком идет речь?

1. Этот русский учёный, лесовод в начале 20 века дал первое научное определение леса.  Лес - это совокупность древесных растений, изменённых в своей внешней форме и внутреннем строении под влиянием воздействия друг на друга, на занятую почву и атмосферу. Назовите фамилию ученого.

2. Этот великий русский художник, мастер пейзажа родился 13 (25) января 1832 года. Основная тема пейзажей этого художника – лес. Одна из знаменитых картин знакома всем с детства по обертке шоколадных конфет. Как называется эта картина? Назовите фамилию художника.

4. Лесная поэма.

Используя имена учащихся класса, названия растений сочините поэму о лесе.

Удачи!

Конкурс «Лесные знатели»
День второй – «Грибы»
1. Куда пропали грибы?
В лесу переполох! Куда пропали грибы, которые белка сушила на ветке сосны? Целый день она разыскивала пропавшие запасы, расспрашивала зверей. Кто утащил грибы?
Лиса сказала: – Это хорек.

Волк заявил: – Нет, не хорек.

Заяц ответил, усмехаясь: – Я!

Ласка фыркнула; – Или заяц, или сорока.

Хорек буркнул: – Волк врет.

Медведь пробормотал: – Заяц.

Дятел отчеканил: – Нет, не заяц, не заяц.

Сорока затараторила: – Не заяц и не я.

Еж подтвердил: – Сорока говорит правду, и хорек тут ни при чем.

Бедная белка совсем запуталась и рассказала обо всем премудрой жабе.

Жаба сказала: «Я знаю, из этих девяти ответов только три правдивые. Я скажу тебе сейчас, кто утащил грибы!...»
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	А вы сможете помочь белке?

Куда пропали грибы?




2. Добрые советы!

Дайте пять наиболее важных советов человеку, отправляющемуся в лес за грибами.

3. Этимология грибов.

Почему эти грибы получили такие названия:

1. Сыроежка

2. Волнушка

3. Мухомор

4. Белый гриб

5. Сморчок

6. Груздь

4. «Тихая охота».

Тихой охотой называется сбор грибов. Настоящий грибник, как и охотник, встречает солнце в лесу уже с трофеями. Время, проведенное в увлекательной тихой охоте за грибами,- бодрая зарядка, познание удивительных грибных тайн. 
Соберите как можно больше названий грибов, используя буквы предложения:
«Короткое северное дождливое лето побалует нас обилием разных – съедобных и несъедобных грибов».

(Буквы можно использовать несколько раз, букву «ё» можно заменить буквой «е»)

Удачи!

Конкурс «Лесные знатели»
День третий – «Ягоды»
1. Музыкальная корзинка.

	Где-то в чаще дремучей,

За оградой колючей,

У заветного местечка

Есть волшебная аптечка.

Там красные таблетки

Развешаны на ветке.
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Используя по одной букве из 4, 9, 12, 16, 17, 18 слов, составьте название лесной ягоды. В каких песнях встречается её название.

2. Лесные поварята.

	1. В какую посуду нельзя собирать ягоды? Почему?

2. Предложите Маше и Медведю способы заготовки ягод на зиму.
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3. Угадай-ка!

Угадайте, о каких лесных ягодах идет речь! В их названиях притаились другие слова.

1. Пиломатериал.

2. Крик лягушки.

3. Имя девочки.

4. Планета.

5. Место, где родился человек.

6. Насекомое.

7. Внутренний слой коры дерева.

8. Колючка на растении.
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Удачи!

Конкурс «Лесные знатели»
День четвертый – «Лесные обитатели»
1. Орешек знаний тверд…
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	Белки любят орехи!

В кедровом саду Евдской школы большой урожай шишек!


Белка за лето съела орешки из 150 шишек. В каждой третьей шишке было по 70 орешков. Каждую вторую шишку с 30 орешками белка уронила на землю. В остальных шишках было по 50 орешков. Каждый пятый съеденный орешек был пустой. Сколько всего целых орешков съела белка? 

2. Веселый художник.
Это лесное животное передвигается на 4 ногах. У него есть хвост. Дорисуйте верхнюю часть животного. Границы тела обозначены на листе. Голова должна быть слева.
                            I                                                                   I

3. На лесной тропинке.

Продолжите цепочку из названий лесных обитателей нашей области. Первая буква в названии животного является последней буквой в названии предыдущего обитателя. 

        Медведь → дятел → …
4. Говорит и показывает Евдская школа!

Уважаемые учащиеся, вашему классу предложили выступить на канале ETV с обращением к телезрителям о необходимости бережного отношения к природе. Подготовьте, пожалуйста,  текст обращения. 

Телепередача «Говорит и показывает Евдская школа!» состоится 13 октября 2014 года в 13 часов 30 минут. Время  вашего выступления не более 3 минут. (Выступление может быть одиночным или групповым).
Удачи!

